

副省级贪官王有杰一张口就供出60人

“刘先超被王有杰一案带出来了！这真是拔出萝卜带出泥呀！”农历正月里，在河南省郑州市，不少人在街头巷尾议论的不是过年的话题，而是郑州市热力总公司原总经理、郑州电缆集团有限责任公司原董事长、白鸽集团有限责任公司原董事长刘先超被开除党籍、开除公职，并被移交司法机关处理的话题，因为他与河南大贪官王有杰是“一窝”的。该案是在2月9日郑州市纪委召开的新闻发布会上通报的。



王有杰(资料图片)

郑州热力老总被“双开”

2005年11月21日，郑州市纪委成立专案组，对郑州市委原书记王有杰一案涉及刘先超的有关问题进行检查。经过14个多月的调查，查明刘先超收受受贿1030万余元人民币、12.7万美元、1.5万元购物券；违反规定安排亲属承揽本单位的工程，并收受现金120万元；利用婚丧嫁娶之机收受礼金11.5万元；其妻利用刘先超职务影响为他人谋利收受16万元现金、2000美元。此外，刘先超还兼职取酬58万余元。

郑州市纪委副书记李国辉说，此案是郑州市近年来查

办的又一起党员领导干部严重违法违纪案件，涉案金额巨大、性质恶劣、危害严重，是一起典型的窝案、串案，目前仅仅是刘先超个人案件办理完毕，关于其他内部人员的案件还正在办理中，因此不方便透露更多细节。

此前，湖北省荆州市中级人民法院于1月19日对河南省人大常委会原副主任王有杰受贿、巨额财产来源不明一案宣判。

既然刘先超一案是被王有杰一案带出来的，那么王有杰一案又是被谁带出来的呢？

“白宫”建起后书记应声而倒

王有杰是在2005年3月

28日至3月31日之间被中纪委“双规”的。对于王有杰落马的原因，有人说是被平顶山市原副市长冯刘成供出来的。冯曾是郑州市邙山区区委书记，与王有杰关系很好，是其一手提拔起来的。2004年，冯从邙山区调到平顶山市任副市长后，不到半年就被“双规”了。

冯刘成因决策建造外观形状似“白宫”的豪华办公楼而出名，近日因犯受贿罪、贪污罪、挪用公款罪，数罪并罚，被河南省南阳市中级人民法院一审判处无期徒刑。

今年刚满50周岁的冯刘成，在任郑州市邙山区委书记期间，作为主要负责人，决策建造了拥有6幢豪华办公楼、1个巨大的半球形会议中心的区委新办公楼楼群。该楼群因其山水景观式的建筑格局和530亩的占地规模，且外观形状似“白宫”而在全国引起轰动。法院审理查明，冯刘成除利用发包邙山区政府办公楼工程受贿174万元外，还利用职务之便，非法收受或索取他人财物共计369.8万元，贪污公款62万元，挪用公款271.6351万元。

事实上，冯刘成因建“豪华”落马并非独例，民间早就有“大楼起来，干部倒下”之说，在冯刘成因“白宫”经济问题落入法网之后，一手提拔冯刘成的王有杰也应声而倒了。

称受贿是“没有办法”

在2006年12月20日的庭审中，王有杰反复提到自己“根正苗红”。他在最后陈述中进行了长达20多分钟的忏悔，将自己的成长经历和犯罪历程一一剖析，希望以自己为反面典型“奉劝”为官者，并

称服从法院判决，决不上诉。

王有杰自称，他收受的很多钱是属于“没有办法”。对于收受的钱他也曾想使用拒绝、上缴、捐献这三种处理方法。他举例说，郑州市原主管城建的副市长周建秋曾一次向他行贿35万元，他当面退款未成，便将钱放于周建秋的汽车内。此后，王与周的关系变僵。

王有杰供出60名行贿者

王有杰涉嫌经济犯罪的起始时间为1994年，当时他在漯河市任职。记者在漯河采访时，听到不少人谈起王低价卖蓝天宾馆的事。一名办案人员介绍，1994年8月至1995年底，王有杰先后5次收受河南鸿基置业有限公司董事长鲍义军72万元贿赂，后鸿基以低价购得漯河市政府所属的蓝天宾馆。

1995年12月，王有杰担任郑州市委书记，并进入河南省委常委。仅1996年1月至1999年11月间，王有杰在为河南鑫鑫金属矿业有限公司获贷500万元、减免征地及承建费912万元，并通过警方追讨被骗资金150万元后，该公司董事长高复东回报王有杰64万元。

“高复东是一名很特殊的行贿人，他与王有杰在洛阳就相识。”高通过关系搞到了390亩土地的规划许可证。因为需要交纳500万元的定金，高约请一银行行长吃饭，并把时任河南省委常委、郑州市委书记王有杰请来作陪。500万元贷款到手后，高送给王有杰10万元感谢费。1997年1月，高把减免征地需要交纳的各种税费的申请交给了王有杰。王有杰把分管副市长周建秋叫到办公室，让周具体办理。一番运作下来，共计减免

各项费用912万元。

1996年6月至2001年2月间，河南银基房地产公司身陷项目回迁纠纷，其董事长李荣坤因涉嫌诈骗被广东惠州警方追查。王有杰出面摆平后，收受李荣坤100.678万元报酬。

帮“朋友”“加官进爵”也是王有杰非法收入的主要来源。1997年下半年至2003年底，王有杰帮助登封市建委主任蒋超晋升为郑州市公用事业局副局长，分10次获得后者42万元贿赂。此外，王有杰帮助冯荣春夫妇调入郑州市自来水总公司工作，并助冯荣春两次晋升。通过已晋升的蒋超帮助，王有杰为冯荣春所在公司承揽造价达1700余万元的工程。其间，王有杰13次收受冯荣春贿赂，总计146万元。根据郑州市纪委2006年6月的通报，蒋超、冯荣春涉案金额高达262万元。两人被开除党籍和公职，并移交司法机关追究刑事责任。

据介绍，被中纪委“双规”时，专案组仅掌握王有杰收受李荣坤、李政乾、高复东、鲍义军4人的贿赂事实，其他60余人都是王自己主动交代的。出现在起诉书上的7名行贿者行贿的金额都比较大，其余人员则均以违纪论处。

200万救子引出老子受贿案

“王有杰案发起因是他的儿子王锴出事。”一知情者向记者介绍。

王锴曾在河南经营房地产，并任香港兆泽投资公司董事。该公司注册资本5万港元，于1999年11月100%收购了注册资本为2.46亿元的河南裕达置业有限公司。后者创立于1993年9月，曾因建设郑州第一高楼、有“中国第

四座摩天大厦”之称的郑州裕达国贸大厦而名噪一时，公司号称总资产21亿元人民币。

2004年，王锴因涉嫌重大经济问题被中纪委审查。此时，王有杰急欲帮助儿子“摆脱困境”，通过一个名叫赵川的人认识了自称是“某老将军干儿子”的胡建军。胡的一番表现获得了王有杰好感，此后，胡建军以“需要活动经费”为由，骗得王有杰200万元。

王有杰“巨资救子”一事终被纳入中纪委视野。2005年3月31日，河南省十届人大常委会第十五次会议闭幕当天，王有杰未再露面，随后被“双规”。

2006年6月20日，三门峡市中级人民法院依法作出一审判决，以诈骗罪判处胡建军无期徒刑；以诈骗罪判处赵川有期徒刑13年，并继续追缴其违法所得。

据了解，在王有杰被“双规”之前，他的儿子、女儿、女婿、妻子先后被有关部门“双规”或调查，被人称之为“全家覆没”。

【相关链接】

王有杰曾担任中共河南省漯河市委书记，河南省委常委、郑州市委书记。法院查明，1994年至2005年，王有杰先后54次非法收受个人或单位给予的财物，共计折合人民币634万余元，构成了受贿罪。王有杰另有折合人民币890万余元的财产不能说明合法来源，构成巨额财产来源不明罪。数罪并罚，判处王有杰死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。王有杰是迄今为止河南省落马级别最高的官员。

据《法制日报》

80后女子用MBA知识管理5个男友

2007年2月27日，湖南株洲天元区的王先生打进报社情感热线4839110，今年35岁的他很苦恼：“我想在两个女朋友中选择一个结婚，一个是出生于70年代的30多岁还没出嫁的‘剩女’，含蓄却木讷；另一个是出生于80年代的深爱‘超级女声’影响的‘超女’，大方而豪放……如果你是我，你会选哪个？”

王先生的困惑也是许多出生于70年代的男人共同的困惑，出生于70年代的“剩女”正遭遇出生于80年代“超女”的爱情阻击。“超女”不像“剩女”那样含蓄、内敛，在情场上她们更愿意充当猎手而不是猎物，作为独生子女的她们，总是把自己的要求放在第一位，她们想要的，自然会想方设法弄到手，至于想要的是不是该要的，则不在她们的思考范围内。

其实，我们最关心的是：“剩女”、“超女”谁最终胜利了，胜利的那个得到幸福了吗？

“超女”

姓名 赵婷
年龄 22岁
职业 毕业半年、失业
生活状态 已购车，已购房，经常出入高档饭店、商场

赵婷是出生在苏州的金牛座女子，她有一张瓷白色的娃娃脸和一双会放电的大眼睛，看起来清纯如水、惹人怜爱。可她刚开口说第一句话就让记者田田有些惊讶，“我的最大理想是嫁

个很爱我的有钱人，呵呵，庸俗吧？无耻吧？”

赵婷满不在乎地点燃了一支中华烟，“我认为这个理想是光明正大的。我家全家都围着大伯转，家里有什么事情都听他的意见。不就是因为大伯比我有钱，对家里贡献大嘛！”为了实现这个“理想”，早在两年前她已广泛撒网，重点培养，“现在还剩5个男朋友，一年多以来，谁也不知道对方存在，从没露馅。”田田感到惊讶，“这怎么可能？”“刚开始，我还有些担心，有一天无意中翻了翻我爸的MBA教科书，猛然发现MBA知识完全可以用来管理男朋友啊！”

脚踏五只船

我照MBA教科书上的知识把交往的5个男朋友分得井井有条。他们的类别分为“提款机”、“情人”、“结婚候选人”等几类，接见他们的时间也按照一周七天分别错开，每过一周往下轮替一天，周六、周日另约“预备军”或睡懒觉，谁也别想在不属于自己的时间内见到我。

我还有个秘密法宝：从小玩到大的闺中密友小林，她最大的优点就是贪吃和保密性能良好，由她充当这个必不可少的拖油瓶，数次助我有惊无险地渡过难关。

我先把小林介绍给所有男友认识，并和他们打成一片。

接着，无论和谁约会，我都会带上“拖油瓶”小林；此时无论是其他任何一个男朋

友打来电话，我都会直接把电话扔给小林，假装是小林的男朋友打来的电话。小林的表演天赋非常高，就好像真的有那么回事一样，“是啊，你烦不烦啊，我和赵婷在逛街嘛，你怎么这么不相信人啊。你要来？气都被你气死了，我们买内衣，你来什么来啊，挂了啊！”这时，陪伴我的男友和我都在微笑，呵呵，他当然丝毫没有怀疑。

失业的我供房供车

曾经有一次我差点露馅了。那一天我在一个男朋友家里，小林不在身边，我跑到阳台上接了另一个男朋友的电话。我说在单位，他不信，非要我用单位座机打过去，并说保证不接电话，只想看看我是否在单位。放下电话，我马上给小林打电话，让她打的赶到单位，千叮万嘱咐：接通了就挂。

我的男友们肯定经常偷偷查看我的手机，但我自有妙计：男友A显示为陈叔叔、男友B变成了王主任、男友C则成了刘阿姨。新式手机能让短信显示成乱码，只有输入仅我一人知道的特定密码才能看见。

哎呀，现在没有谁会谴责谁玩弄感情，很老土的。都忙着找工作，出国，谁还管别人闲事啊！我可不是骗子，骗是脑力劳动，谈朋友是体力劳动：我像上班一样陪他们聊天、吃饭，还要陪他们看很无聊的战争电影，一点都不比上班轻松。

我曾半开玩笑半认真地跟男朋友们提过结婚，他们都不置可否，既然如此我又何必太认真，在失业的时候当成是工作应付了就好。既然是工作就有报酬，我得到的报酬是一套90多平方米的房子和一辆车，首付由老妈供，按揭由这些傻小子们心甘情愿地轮流付着。

曾有过痛苦的初恋

现在的我和四年前简直判若两人，上大学时，我才刚满17岁，初恋都没有过，单纯得像一张白纸。

大二的时候，我遇到了命中的克星，他是一个瘦瘦高高的研究生，喜欢戴墨镜，穿纯黑T恤。夏天的晚上，穿白色长裙的我从女生宿舍里冲出来飘进他的怀里，我想这幸福会天长地久。

两个月后的一天，我糊涂地把自己交给了他，谁知半年不到，他就向我提出分手。理由是：没有感觉了。第一次全身心奉献却换来这样悲惨的结局，我足足有四天没去上课，在宿舍中默默流泪。

舍友小林告诉我，“他最近新交了个女朋友，挺漂亮的，还说你中看不中用。”我把头捂在被子下，用牙齿撕扯着床单，欲哭无泪。

三天后，我又衣着光鲜地出现在校园里。笑容甜美，眼神清澈。我交往了一些社会上的朋友，揍了他一顿，这事就这么过去了。从此以后，我不相信诺言，也不轻易承诺他人。不想爱别人，只想别人爱自己。

“剩女”

“她得到钱，失去真爱”

姓名 陈女士
年龄 34岁
职业 大学教师、博士

我是典型的70年代的女人，我们这代人，都是靠自己老老实实奋斗出来的，很少想到依靠男人，只知道傻乎乎地赚辛苦钱，为自尊自强累得要命。

现在的80年代女子真是聪明啊，很小就谈恋爱，20多岁的女子居然能把五六个男人玩得团团转，其中还有30几岁的。赵婷虽然失业，却能轻松供房供车，得到精神和身体上的满足。她的手段很厉害，这也是一种生存方式。

可是，她会不会错过真爱？表面上看她是一直在忽悠男人，可是很有可能连自己应该珍惜的爱情也给忽悠没了。她也许得到了很多，比如物质和虚荣，但是，她肯定没有得到真爱。

还有，我在怀疑，那些男人会不会也在忽悠她，他们不愿意跟她结婚，是不是已经结婚了呢？

赞成者

“她们找到了爱情密码”

姓名 刘女士
年龄 33岁
职业 杂志编辑

年轻的时候，我在情场上连连失败，因为我一点都不了解男人，我不知道其实他们渴望征服琢磨不透的女人，女人的爱情态度越是不明朗，对男

人来说，越是一个有兴趣解开的谜。不是有一句话吗？轻易得到的，男人不会珍惜。

虽然70年代出生的我们当年遭遇爱情很羞涩，但被迫求到了以后，我们就会情不自禁、死心塌地，好像非他不嫁，一场事先就知道结果的比赛谁还有心情看下去？

说实话，如果我能再年轻一点，我会学习“超女”，她们知道怎样找到爱情密码，知道怎样去征服男人，这样，也许遇到当年爱的那个人，我不会让他再次擦肩而过。但是，也许真是年代不一样，这种游戏爱情的态度我还是不能接受。内心深处，我还是有从一而终的想法，而且，把男朋友放在天平上比来比去，好像失去了爱的本义。爱，应该与物质无关。

【记者观点】

再笨的男人也会有发现自己被愚弄的一天，赵婷的5个男朋友会不会像多米诺骨牌，推倒一个，就满盘皆输？我只希望在乱花迷眼的风景里，不要错过了真爱。

80年代出生的“超女”，爱情比“剩女”开放，更有些女子称得上是“豪放女”，她们懂得爱情的技巧，把爱情当成一种获利的手段。然而，恋爱技巧只是幸福大厅的入场券，幸福从来不是靠单纯的投机取巧就能得到的。更何况，这些究竟是不是技巧还有待商榷，或许，不过是自以为聪明，自己给自己下了个套。

据《法制周报》